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1 ÚVOD 

Fotbal je jeden z nejpopulárnějších sportů. Hraje se téměř všude na světě a skoro každý 

si ho někdy zahrál nebo vyzkoušel. Hraje se na mnoha úrovních od městských lig až po 

národní a mezinárodní soutěže. Patří mezi olympijské sporty, avšak nejcennějším 

titulem, který můžete ve světě fotbalu získat, je titul mistra světa. 

Mistrovství světa je jedna z největších sportovních událostí na naší planetě. Každý 

zápas navštíví desetitisíce fanoušků a píší o něm média po celém světě. Jelikož je tato 

událost tak sledovaná, nemůže se vyhnout ani politickému zájmu. 

Já sám fotbal hraji a sleduji téměř celý život, vím, že se často nejedná jen o sportovní 

výkony, ale i o dění kolem něj. 

V teoretické části mé práce chci přiblížit sport a některé jeho vztahy ve společnosti. 

Ukázat, že kromě sportovních výkonů sport úzce souvisí i s jinými oblastmi. Dále bych 

chtěl v teoretické části představit fotbal a jeho stručnou historii. 

Protože se ve své práci budu zabývat mistrovstvím světa v Rusku 2018, chci představit 

některé ruské mega události a vztah Ruska a sportu. 

Na závěr své teoretické části chci představit témata, která mohou být prezentována 

médii ve spojitosti s Mistrovstvím světa 2018 ve fotbale jako kontroverzní. 

V praktické části své bakalářské práce se budu zaobírat tématy kandidatury, dopingu, 

stadionů, o kterých se mluvilo v médiích před mistrovstvím světa v Rusku 2018, 

v jeho průběhu a po jeho skončení. Ve své práci budu pomocí obsahové analýzy 

vyhodnocovat tyto články z portálu The Reuters, které o Mistrovství světa ve fotbale 

2018 byly napsány v rozmezí od 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018. 

Na závěr své práce chci prezentovat procentuální poměr článků, kandidatury, dopingu a 

stadionů na portálu The Reuters a zhodnotit, zda byly tyto články pozitivní, negativní, 

nebo neutrální. 
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2 CÍLE 

Hlavním cílem mé práce je ukázat a prezentovat pohled jednoho internetového serveru 

na kontroverzní témata, které chci v mé práci analyzovat, a ukázat, jak se v něm tato 

témata měnila v průběhu času. Ve své práci chci analyzovat témata: 

 Kandidatura Ruska na pořádání Mistrovství světa ve fotbale 2018. 

 Doping. 

 Využití stadionů po skončení mistrovství světa ve fotbale. 

 Dodržování lidských práv při výstavbě stadionů. 

 Další problémy, které mohly při výstavbě stadionů nastat. 

2.1 Podcíle práce 

 Vybrat témata, která s tímto šampionátem byla řešená. 

 Vybrat jeden internetový server, který psal články o Mistrovství světa ve fotbale 

2018. 

 Shrnout obsah a formu prezentace na vybraném internetovém serveru. 

2.2 Výzkumné otázky 

 Jsou témata z teoretické části zmiňována i v médiích? Jak často se tato témata 

objevují a jakého jsou charakteru? 

 Jaký je poměr mezi pozitivními a negativními články? Lze prostřednictvím 

informací z tohoto portálu šampionát zhodnotit pozitivně či negativně? 

2.3 Úlohy práce 

 Analyzovat a zpracovat odbornou literaturu. 

 Zvolit jeden internetový portál. 

 Provést obsahovou analýzu článků od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2018, které se 

vztahují k tématu Mistrovství světa ve fotbale 2018. 

 Zpracovat údaje z těchto článků. 

 Vyhodnotit obsah těchto článků. 
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3 METODIKA PRÁCE 

„Analýza obsahu dokumentu zahrnující metody a pravidla pro stanovení tematiky 

dokumentu, případně časového a prostorového hlediska, čtenářského určení a formy 

dokumentu. Slovní vyjádření obsahu dokumentu v přirozeném jazyce je transformováno 

do věcných selekčních údajů v procesu věcného pořádání nebo do vět v procesu 

sémantické redukce textu dokumentu.“ (Balíková, 2003). 

Kvalitativní obsahová analýza je „subjektivní interpretace obsahu textových dat 

prostřednictvím systematického třídicího procesu kódování a identifikování témat nebo 

vzorů“ (Hsieh & Shannon, 2005). 
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4 SOUBOR POZNATKŮ 

4.1 Sport 

Dnešní sportovní věda bere sport jako složku tělesné kultury. Název sport je odvozen od 

francouzských slov „disportare“ a „le desportér“, což ve volném překladu znamená 

příjemně trávit volný čas. Postupem času se sport rozvíjel, začal se vztahovat spíše na 

pohybové činnosti, které jsou charakterizovány formou i obsahem, jsou vymezeny 

pravidly a jsou prováděny soutěžní formou. To znamená, že má sport jakýsi selektivní 

charakter, který eliminuje slabší jedince. Sport se dělí například podle výkonnostní 

úrovně. Můžeme mít například rekreační, výkonnostní nebo vrcholový. 

Další sféru pak mohou tvořit diváci. Sport však má vztahy i na jiné oblasti společenské 

činnosti, jako jsou ideologie, politika, ekonomika (Novotný, 2000). 

4.2 Sport – sociálně kulturní fenomén 

Sport je produkt, který si vytvořila společnost, vznikal a vyvíjel se jako sociálně 

konstruovaný jev v určitém sociálním prostředí. Sport se dá zkoumat z mnoha aspektů, 

ať už to je z výkonnostního hlediska, jak dosáhnout nejlepších výkonů, jakým 

způsobem dosáhneme nejlepších výkonu, nebo co všechno má na naše výkony vliv. 

Můžeme se však zabývat i sociologií sportu. Mnoho badatelů, ale i různých sportovních 

činitelů považuje sport za sociální instituci zásadní důležitosti. Zkoumá důležitost 

a funkci, význam a pozici, na které je sport v životě lidí. Zaměřuje se na socializaci 

pomocí sportu, ale i strukturu hodnot a norem dominantních, nově vznikajících nebo 

okrajových a subkulturních forem sportu. 

V průběhu času se důležitost sportu v životě lidí zvýšila natolik, že si musíme všímat 

uplatňování moci, povahy společnosti, která vytváří prostor pro uplatnění na poli sportu 

nejen pro aktivní sportovce, ale i organizační pracovníky nebo diváky. Vliv sportu dnes 

dosahuje takových rozměrů, že významní sportovci jsou středem zájmu masových 

medií a je jim věnována větší pozornost než například osobnostem politického či 

kulturního života. Toto různorodé spojení sportu a společnosti nám přináší různorodý 

vztah, který může mít vliv na naše vnímání základních postojů, hodnot, ideologických 

východisek nebo politických postojů. (Sekot, Blahutková, Dvořáková & Sebera, 2004) 
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4.3 Globální aspekty soudobého sportu 

Svět sportu má dnes mnoho stimulujících dimenzí. 

Technologická – veškerá technologická zařízení, která jsou kvůli sportu vyvíjena 

velkými korporacemi a vládními agenturami. 

Migrační – sportovní turismus k velkým sportovním událostem, jako jsou olympijské 

hry, mistrovství světa v hokeji nebo mistrovství světa ve fotbale. Působení cizích hráčů 

ať už na klubové (Chelsea FC – anglický fotbalový klub, ve kterém působí v A týmu 

pouze dva Angličané a ani jeden nenastupuje v základní sestavě, a mnoho dalších klubů 

po celém světě jako PSG, Real Madrid, Bayern Mnichov), nebo na reprezentační úrovni 

(francouzská fotbalová reprezentace, kde nastupuje mnoho hráčů původem z afrického 

kontinentu, nebo německá fotbalová reprezentace, kde nastupuje mnoho hráčů původem 

z Polska nebo Afriky). 

Ekonomická – zaměření na rychlý a efektivní oběh velkého množství peněz, které se ve 

sportu pohybují. 

Mediální – rychlý přenos informací, které se ve světě sportu dějí, a přenesení do celého 

světa pomocí televizí, rádií, internetu, novin či videí. 

Ideologická – reflektuje oběh hodnot, centrálně asociovaných s danou státní ideologií. 

Globalizace ve sportu se dnes projevuje nejen jako přenesení některých národních 

sportů do celého světa, ale i výměnou sportovců na klubové i národní úrovni (za cenu 

změny národního občanství). 

Hlavním tahákem sportu je pak dosahování sportovních výkonů, vzrušující podívaná na 

sportovní klání a obdiv sportovců. Sportovní události, které sleduje celý svět, jako 

olympijské hry nebo mistrovství světa ve fotbale se pak díky všem těmto aspektům 

a dimenzím stávají mocným nástrojem pro politickou a ideologickou prezentaci, která 

ovlivňuje nejen místní obyvatele, ale celosvětové publikum (Sekot et al., 2004). 

4.3.1 Sportovní migrace 

Sportovní migrace probíhá buď kvůli sportovnímu turismu, nebo kvůli aspektům 

sportovní výkonnosti. Příkladem mohou být brazilští fotbalisté, kteří migrují do Evropy 

kvůli lepším finančním a životním podmínkám. V Evropě je pak o tyto fotbalisty velký 
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zájem, protože v Brazílii je fotbal národní sport a má velkou základnu talentů, kteří mají 

vysokou tržní hodnotu, a evropské kluby ji rády zaplatí (Poli, Ravenel & Besson, 2019). 

Pokud se budeme bavit o sportovním turismu, je jasné, že lidé cestují za zážitky 

z velkých sportovních událostí po celém světě, ať už se jedná o olympijské hry, které 

zahrnují více druhů sportovních odvětví, nebo o jednotlivé turnaje a mistrovství 

v daném sportu. Mistrovství světa ve fotbale, v hokeji, kontinentální mistrovství, jako je 

mistrovství Evropy ve fotbale nebo atletice, ale také i jednotlivé turnaje či zápasy 

národních a nadnárodních lig, například Champions League (fotbal), NBA (basketbal), 

NHL (hokej), Wimbledon (tenis). V neposlední řadě však sportovní turismus může 

zahrnovat i jednotlivé zápasy, které táhnou fanoušky i média z celého světa, například 

El Clasico (fotbal) nebo NHL Winter Classic (hokej), a mnoho dalších zápasů a utkání 

konajících se po celém světě. 

Jako druhý příklad sportovní migrace můžeme uvést právě migraci, kterou sami 

sportovci podstupují z různých důvodů. Hlavními důvody jsou však zvýšení kvality 

v daném sportu, vyšší životní úroveň a lepší ekonomické a technické podmínky pro 

vykonávání daného sportu. 

Můžeme z všeobecného hlediska říct, že nejčastějším cílem migrujících sportovců je 

západní část světa. Jmenovitě především USA, Anglie (a veškeré státy bývalého 

Commonwealthu), Německo, Francie, Španělsko, Kanada, Itálie a další. Obecně 

můžeme říct, že tyto státy určují trendy ve většině sportovních odvětví, mají vysokou 

úroveň systému trenérství, vysokou úroveň zázemí a poskytují sportovcům možnost 

vysoké životní úrovně (Sekot et al., 2004). 

Po pádu železné opony můžeme říct, že častým směrem sportovní migrace je například 

migrace z východní Evropy do západní, ale například také z Jižní Ameriky do zemí, 

jako jsou Španělsko nebo Portugalsko, a to především kvůli menším jazykovým 

bariérám a podobným životním zvyklostem. Největším exportérem fotbalistů v roce 

2019 se stala Brazílie. Ve 147 hodnocených soutěžích nastoupilo 1330 fotbalistů 

z Brazílie. Pro srovnání, Česká republika měla v zahraničních soutěžích zástupců pouze 

99. Dalšími velkými exportéry jsou Francie, Argentina nebo Srbsko. Nejčastější země, 

kde nastupují Brazilští fotbalisté, je Portugalsko. Zde jich podle studie v roce 2019 

nastoupilo 261. Mnoho jich však hraje i v jiných zemích, jako jsou Itálie, Španělsko, 

Japonsko, Spojené státy nebo Mexiko. Po mistrovství světa v Rusku 2018 svou 
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atraktivitu pro zahraniční kluby však zvýšili hráči z Kolumbie, Ruska a Chorvatska, 

kteří na šampionátu předvedli dobré výkony (Poli et al., 2019). 

Tato sportovní migrace na profesionální úrovni nabrala takových obrátek, že můžeme 

nalézt anglické fotbalové kluby, kde nenastupují téměř žádní angličtí fotbalisté, nebo 

kluby v NHL, které mají více cizích hokejistů než hokejistů z vlastní země. Některé 

sportovní asociace a zřízení se tuto situaci snaží regulovat různými regulemi, které 

dávají různé podmínky vůbec pro fungování klubů na jejich území. Čína například 

regulovala počet cizinců v týmu na pouhé tři. Odůvodňuje to tím, že chce podpořit 

místní talenty na úkor zahraničních hráčů (BBC, 2017). 

4.4 Sport a média 

Již na počátku minulého století se začaly dělat filmové archivy, které jsou dochovány až 

dodnes. S tímto rostoucím spojením médií a sportu rostl zájem celé společnosti 

o sportovní aktivity a dění kolem něj. V padesátých letech se začaly naplno rozvíjet 

přímé televizní přenosy, které se postupně rozšiřovaly do celého světa. Tento zájem do 

dnešní doby narostl do takových rozměrů, že olympijské hry nebo mistrovství světa ve 

fotbale je vysíláno do více než dvou set zemí světa, a když se podíváme na dvacet 

nejsledovanějších programů do roku 2002, sedmnáct z nich tvoří právě sportovní 

události. Svět médií a sportu je v dnešní době tak úzce provázán, že můžeme tvrdit, že 

společně tvoří jeden obrovský business, ve kterém se roční obrat pohybuje okolo 250 

miliard dolarů. Televizní společnosti zaplatí jen za práva na olympijské hry přes 800 

milionů dolarů. Televizní průmysl tak přímo financuje například fotbal v Británii nebo 

„velkou čtyřku“ (baseball, americký fotbal, hokej, basketbal) ve Spojených státech 

(Sekot et al., 2004). 

V dnešní době mezi sportem a médii vzniklo určité obchodní spojení. Média 

transformovala sport z amatérského druhu zábavy na hyperkomercionální průmysl, 

zatímco sport přinesl masivní publikum a příjmy z reklamy médiím (Nicholson, 2007). 

Fotbalové mistrovství světa v Rusku 2018, které probíhalo od 14. června do 15. 

července, sledovalo v tomto období 3,5 miliardy lidí. To je více než polovina světové 

populace lidí starších čtyř let. Finále mezi Francií a Chorvatskem pak sledovalo 1,12 

miliardy diváků. Rusko se tak stalo doposud nejsledovanějším fotbalovým šampionátem 

(FIFA, 2018b). 
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4.5 Sport a politika 

Všechny vyjmenované aspekty v předešlých kapitolách, ale také mnoho dalších jsou 

důvodem, proč je sport úzce spjat nejen s lokální, ale i s celosvětovou politikou. S tímto 

faktem se spojuje mnoho pozitivních i negativních důsledků. 

Významné osobnosti z oblasti sportu – ať už funkcionáři, nebo sportovní hvězdy – 

mohou vystupovat jako národní představitelé na půdě sportovní diplomacie. Jejich 

ideologické postoje a názory mohou ovlivňovat lidi v širokém okolí a také se mohou 

skrze média komunikovat k veřejnosti. Mohou však také sloužit jako hnací síla různých 

politických či kulturních dialogů a internačních snah tam, kde selhaly jiné formy 

jednání. 

Sport ve chvíli, kdy se stane masově populární, přitahuje i zájem vládních organizací. 

Mnoho sportů se neobejde bez jejich sponzorské podpory, jelikož jejich fungování může 

být například velice ekonomicky náročné, kupříkladu výstavba sportovních areálů, jako 

jsou fotbalové stadiony, ledové plochy, atletické ovály, ale také organizace vrcholových 

sportovních akcí. To vše je důvodem k spojení sportu a politiky (Sekot et al., 2004). 

Ve světě je mnoho různých příkladů, kdy sport má i diplomatickou funkci. Například na 

Mistrovství světa ve fotbale 1998 se utkaly Spojené státy s Iránem. Ačkoliv měly mezi 

sebou tyto státy konflikt, hráči se společně fotili a předávali si dárky (Billingham, 2014) 

Na klubové úrovni pak můžeme například zmínit tzv. německé „politisches Derby“ 

mezi kluby FC Hansa Rostock a FC St. Pauli. Fanoušci těchto klubů totiž od založení 

mají odlišné politické postoje, a ačkoliv se tyto týmy moc často nepotkávají, je tento 

duel známý po celém světě jako politické derby (The Guardian, 2018). 

Výše uvedené body politiky a sportu se vyskytují všude v různých konkrétních 

podobách, od malých prakticky místních záležitostí až po organizace vrcholového 

sportu. 

Mnoho států také podporuje sport u běžné populace skrze zdravotní pojišťovny, aby 

zvyšoval jejich fyzickou a zdravotní kondici a následně tak omezil náklady na zdravotní 

péči. 
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V mnoha státech je reprezentace státu vnímána jako jakási vizitka, kterou se stát 

prezentuje, proto jsou úspěšní sportovci velice dobře finančně odměňovaní, neúspěch 

pak může být vnímán jako negativní reklama státu. 

Jedním z nejdůležitějších zásahů státu do sportu je zapojení se do organizace velkých 

sportovních akcí. Tyto akce většinou zahrnují všechny body, které jsem zmínil, od 

dodržování bezpečnosti, výstavby nových sportovišť, ale i infrastruktury, letišť, hotelů 

a dalších míst potřebných pro tyto mega-události. Náročnost těchto akcí je rok od roku 

vyšší a s tím rostou i náklady na jejich uspořádání. Uspořádání těchto akcí je dokonce 

tak náročné, že si to v posledních letech mohou dovolit jen ekonomické mocnosti. 

Již Hitlerovo Německo v roce 1936 svou skvělou organizací předválečných 

olympijských her zvýšilo svoji prestiž. Každá taková velká událost s sebou chce nést 

něco, čím si ji lidé budou pamatovat. Impozantní uspořádání olympijských her v Soulu 

1988. V Atlantě v roce 1996 zase Američané chtěli ukázat, že Atlanta je světová 

metropole, která symbolizuje tzv. nový jih. Olympijské hry v Sydney zase 

symbolizovaly, že Austrálie je ekologicky čistá země příjemného klimatu a bohatých 

obchodních vztahů s Asií. Zimní olympijské hry v Soči zase ukázaly, že Rusko je 

velmoc, která je schopná v letním letovisku uspořádat zimní olympijské hry, které se 

staly doposud nejdražšími olympijskými hrami všech dob. Nejde však jen o olympijské 

hry. I další akce pořádané po celém světě dosahují obrovských rozměrů a je o ně velký 

zájem (Sekot et al., 2004). 

Jedněmi z takových akcí jsou mistrovství světa ve fotbale, oficiální název FIFA 

WORLD CUP, které dosahují největších sledovaností v mediích, sleduje je celý svět, 

organizují je tisíce lidí a stojí miliardy dolarů. Jedním takovým mistrovstvím bylo právě 

mistrovství světa 2018 v Rusku (FIFA, 2018b). 

4.6 Fotbal 

Je to míčová hra anglického původu, hraná převážně nohama. Fotbalové mužstvo se 

skládá z jedenácti hráčů, z toho je jeden brankář, a hraje proti nepřátelskému mužstvu. 

Základní hrací doba utkání je dvakrát čtyřicet pět minut. Cílem hry je pak dostat míč do 

soupeřovy branky. Družstvo s více vstřelenými brankami vyhrává (Pěnčinský, 1993). 
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4.6.1 Historie fotbalu 

Do Evropy se z britských ostrovů dostal fotbal v 80. letech 19. století. Přivezli ho sem 

námořníci z Anglie a měl již prvky dnešního fotbalu (Pěnčinský, 1993). 

Jedním z nejdůležitějších okamžiků fotbalové historie bylo založení Anglické fotbalové 

asociace známé jako FA v roce 1863. Byl to první fotbalový spolek na světě, který 

založilo 11 londýnských klubů a škol. Od té chvíle nastal velký rozkvět fotbalu nejen 

v celé Anglii, ale po celém světě. V roce 1871 soupeřilo v Anglii více než 50 klubů. 

První mezistátní utkání proběhlo v roce 1872 mezi Anglií a Skotskem. Tento zápas 

skončil remízou 0:0. Dalším zlomovým bodem historie fotbalu bylo založení 

International boardu, který až dodnes často rozhoduje ve sporných otázkách pravidel 

fotbalu. V roce 1885 byl v Anglii uzákoněn profesionální fotbal. V následujících letech 

se fotbal doslova rozletěl do celého světa. Zakládaly se spolky po celém světě. 

V Dánsku a Holandsku v roce 1889, následovalo Lipsko 1900 nebo ve Francii 1904. 

Fotbalová asociace v Československu pak byla založena v roce 1922 a sdružovala až 

1000 klubů. V roce 1930 pak bylo uspořádáno první mistrovství světa ve fotbale 

(Guttmann, 1994). 

4.6.2 Historie mistrovství světa ve fotbale 

Mistrovství světa je pod záštitou FIFA pořádáno od roku 1930. Koná se pravidelně 

každé čtyři roky s výjimkou let 1942 a 1946, kdy kvůli 2. světové válce nebylo 

uspořádáno. První šampionát se konal v roce 1930 a pořádající zemí byla Uruguay. 

Zúčastnilo se jej 13 mužstev a historicky prvním vítězem se stala hostitelská zem. 

S rostoucím zájmem o fotbal se zvětšovaly rozměry mistrovství světa. V roce 1934 se 

již tohoto šampionátu účastnilo 16 týmů. Poprvé se zúčastnilo i Československo, které 

až ve finále podlehlo domácí Itálii. Po druhé světové válce se v roce 1950 konal 

šampionát v Brazílii, zde se zúčastnilo celkem 13 mužstev. V dalších letech přišel další 

rozkvět fotbalu a k padesátému výročí od založení FIFA bylo pořádání uděleno 

symbolicky Švýcarsku, kde organizace FIFA sídlí. Na dalších šampionátech, které se 

konaly ve Švédsku (1958), v Chile (1962), kde Československo získalo stříbrné 

medaile, v Anglii (1966), v Mexiku (1970), v Německu (1974) a v Argentině (1978) se 

vždy zúčastnilo 16 týmů, které byly rozlosovány do čtyř skupin po čtyřech, a z každé 

skupiny postupovaly dvě do vyřazovací části. Změna v systému pořádání mistrovství 

světa přišla na šampionátu ve Španělsku v roce 1982, kde se zúčastnilo 24 tymů. Tomu 
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tak zůstalo i na šampionátech v Mexiku (1986), v Itálii (1990) a v USA (1994). V této 

době už fotbalové mistrovství světa dosahovalo obrovských rozměrů. Hráči se stávali 

velkými mediálními hvězdami, jejich publicita rostla a čím dál tím více rostl i zájem 

politický. 

V roce 1998 se šampionát konal ve Francii. Zde se poprvé šampionátu zúčastnilo 32 

týmů, což můžeme vidět i v dnešní podobě. Další šampionáty se konaly v Japonsku 

a Jižní Koreji (2002), v Německu (2006), v Jihoafrické republice (2010), v Brazílii 

(2014) a v Rusku (2018). 

Nejvíce úspěšným týmem, co se týká zlatých medailí, je Brazílie, která se už pětkrát 

stala mistry světa. Hned za Brazílií následuje Německo a Itálie se čtyřmi tituly mistrů 

světa. Nejvíce získaných medailí má pak právě Německo s dvanácti medailemi z těchto 

šampionátů. 

Československá fotbalová reprezentace se zúčastnila osmi mistrovství světa, z toho 

získala dvakrát stříbrné medaile. V roce 1934 v Itálii podlehlo Československo 

domácímu týmu 2:1 po prodloužení. Druhou stříbrnou medaili jsme získali v roce 1962 

v Chile, kde jsme podlehli ve finále Brazílii 3:1. 

Po rozdělení Československa v roce 1993 se Česká republika zúčastnila pouze jednou, 

a to na mistrovství světa v Německu 2006, kde nepostoupila ze základní skupiny (FIFA, 

n.d.). 

4.6.3 Rusko a sport 

V první polovině 19. století se sport začal rozvíjet a popularizovat. Ačkoliv byly některé 

sporty (lov, střelba, šerm) v Rusku známé již předtím, stále jim chyběla organizace, 

která by sportům dávala řád. 

V dnešní době patří k nejpopulárnějším sportům v Rusku hokej a fotbal. 

Mezi největší úspěchy ruského fotbalu patří vítězství Zenitu Petrohrad v Poháru UEFA 

(2005 a 2008) nebo vítězství v Superpoháru UEFA (2008) (FC Zenit St. Petersburg, 

n.d.). 

Ruská fotbalová reprezentace se od roku 1994 zúčastnila mistrovství světa ve fotbale 

čtyřikrát. V roce 2008 dokonce získala na mistrovství Evropy bronzové medaile 

(UEFA, 2008) (FIFA, n.d.). 
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4.7 Ruské mega události 

4.7.1 Moskva 1980 

Na území dnešního Ruska se pořádalo mnoho velkých událostí. Z historie by bylo dobré 

zmínit Letní olympijské hry v Moskvě v roce 1980. V novodobé historii her byly tyto 

hry historickým mezníkem. Byly to první hry konané ve východní Evropě a také první 

hry pořádané socialistickou zemí. Pod vedením Spojených států amerických tyto hry 

bojkotovalo 66 zemí z důvodu sovětsko-afgánské války. Za čtyři roky se konaly hry 

v Los Angeles, které 15 zemí východního bloku včetně Československa a Sovětského 

svazu bojkotovalo (Caraccioli & Caraccioli, 2008). 

4.7.2 Soči 2014 

V roce 2014 se v ruském přímořském letovisku zvaném Soči pořádaly zimní olympijské 

hry. Tyto hry jsou doposud nejdražšími hrami vůbec. Celý olympijský park a všechna 

sportoviště zde byly totiž budovány nově a musela zde být vybudována do těchto 

olympijských center nová infrastruktura. Rusko zde ukázalo, že jako pořadatel velkých 

akcí je schopno konkurovat všem zemím světa. Na těchto hrách nastal obrovský 

dopingový skandál, když byl Rusku prokázán státem řízený doping (Orttung & 

Zhemukhov, 2017). 

4.7.3 Mistrovství světa ve fotbale 2018 

V Ruské federaci se uskutečnilo v roce 2018 mistrovství světa ve fotbale (FIFA 

WORLD CUP 2018). Toto mistrovství se odehrálo v jedenácti městech a na dvanácti 

stadionech. 

Po dvanácti letech se vrátil tento šampionát na evropský kontinent. 

Tento šampionát se zapsal do historie tím, že byl nejdražším šampionátem všech dob, 

ale i svou precizní organizací (FIFA, 2018a). 

O pořádání těchto velkých sportovních akcí projevuje zájem mnoho států, nejde však 

jen o prestiž, ale také o očekávání hospodářského výsledku. V posledních letech se 

mnoho lidí zabývá tím, zda je tento výsledek pozitivní, nebo negativní. Právě jedna 

z vědeckých prací se zabývá dopadem mistrovství světa ve fotbale na město Kazaň. 

V tomto městě proběhl výzkum mezi běžnou populací prostřednictvím formalizovaných 

rozhovorů a závěr tohoto výzkumu je takový, že doporučuje pořádání těchto masových 
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sportovních akcí a výsledky pro danou oblast jsou kladné (Nagimova, Zainullina, & 

Nagimov, 2018). 

4.8 Kvalifikace 

Do kvalifikace o turnaj se zúčastnilo 210 týmů. Závěrečného turnaje se pak zúčastnilo 

32 týmů, z toho tým domácího Ruska měl účast automatickou (FIFA, 2018a). 

4.9 Organizace 

V době turnaje se vízová politika netýkala účastníků ani fanoušků, kteří Rusko 

navštívili během turnaje za účelem právě mistrovství světa. Místo víza byl všem těmto 

lidem vydán takzvaný fanouškovský identifikační průkaz – FAN ID. 

Turnajovým maskotem se stal vlk Zabivaka, oficiálním míčem pak od firmy Adidas 

Telstar 18. 

Byl to první šampionát, ve kterém se používal takzvaný VAR, neboli video rozhodčí 

(FIFA, 2018a). 

Na turnaji se podílelo i 17 040 dobrovolníků, kteří pomáhali při organizaci celého 

šampionátu (FIFA, 2018a). 

4.10 Závěrečný turnaj 

Závěrečného turnaje se zúčastnilo 32 týmů, bylo odehráno 64 zápasů na 12 stadionech 

v 11 městech. Do vyřazovacích bojů postupovaly dva z každé základní skupiny, ve 

které byly vždy čtyři týmy. 

Samotný turnaj byl zahájen 14. června 2018 zápasem domácího Ruska a Saúdské 

Arábie. Zápas se odehrál v Moskvě na stadionu Lužniky. Zápas skončil výhrou 

domácího týmu, vysoko 5:0. Utkání v základních skupinách skončila 28. června. 

Z těchto skupin postoupilo do osmifinále šestnáct nejlepších družstev. Domácí Rusko se 

překvapivě dostalo přes favority ze Španělska a ve čtvrtfinále vypadlo s pozdějšími 

finalisty z Chorvatska až při penaltovém rozstřelu. Do boje o medaile se do semifinále 

probojovaly čtyři evropské týmy: Francie, Belgie, Chorvatska a Anglie. První 

semifinále mezi Francií a Belgií se odehrálo v Petrohradě. 
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V zápase, kde nebyl ani jeden tým vyloženým favoritem, se do finále probojovala 

Francie, která Belgii porazila těsným výsledkem 1:0. Druhé semifinále se odehrálo na 

stadionu Lužniky v Moskvě. Utkání mezi Anglií a Chorvatskem mělo mírného favorita 

v podání Anglie. Ta se hned na začátku zápasu prosadila a dlouho vedla 1:0, avšak 

Chorvatsko stihlo ještě v základní hrací době srovnat a v prodloužení pak gólem ve 109. 

minutě otočit zápas. Na tento gól už Anglie nedokázala reagovat a musela se smířit 

s porážkou. 

Do boje o třetí místo proti sobě nastoupily poražené celky Belgie a Anglie. V zápase, 

kde opět nebyl předem určen favorit, se Belgie hned od začátku dostala do vedení 

1:0 a kontrolovala zápas. V závěru ještě pečetila svou výhru gólem kapitána Edena 

Hazarda, který na celém šampionátu podával výborné výkony a mohl tak se svým 

týmem slavit bronzové medaile ze světového šampionátu. Anglie tak skončila na 

nepopulárním čtvrtém místě, ale se svým mladým týmem dokázala, že patří mezi 

světovou elitu. 

Finálový zápas, který se odehrál na moskevském stadionu Lužniky, se konal 15. 

července. Tým Francie byl favorizovaný nad týmem Chorvatska, který turnajem 

procházel spíše jako outsider. Tým Francie si vytvořil hned několik šancí v úvodu 

zápasu, avšak do vedení se dostal až po nešťastném vlastním gólu Chorvatů v osmnácté 

minutě utkání. Chorvatům se podařilo srovnat gólem Perišiče o deset minut později, pak 

ale začala úřadovat Francie. Góly Griezmanna, Pogby a Mbappého dostaly Francii do 

vedení 4:1 a Chorvatsko už stihlo jen skóre regulovat gólem Mandžukiče na 4:2. 

Francie tak po dvaceti letech obhájila titul mistrů světa a mohly začít dlouhé 

francouzské oslavy. 

Nejlepším hráčem šampionátu byl pak vyhlášen Luka Modrič, kapitán poraženého 

finalisty z Chorvatska. Nejlepším střelcem se šesti góly se stal Harry Kane z Anglie. Na 

celém šampionátu padlo 169 gólů. Průměrně to tedy bylo 2,64 gólu na zápas. Průměrná 

návštěvnost pak byla 47 371 návštěvníků (FIFA, 2018a). 

4.11 Často zmiňovaná témata 

Vybral jsem si témata, která jsou často zmiňována ve světových i českých médiích ve 

spojitosti s ruskými sportovci, mistrovstvím světa 2018, ale i jinými mega událostmi, 

které se konaly na území Ruské federace. 
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4.11.1 Kandidatura 

Rusko se o pořádání ucházelo již v roce 1990, tehdy ještě jako SSSR, bohužel ale 

neúspěšně. V roce 2010 členové výkonného výboru v druhém kole rozhodli svými 

hlasy, že se mistrovství světa v roce 2018 se bude konat právě na území Ruské federace. 

Porazili tak kandidáty z Anglie a společné kandidáty ze Španělska a Portugalska a také 

z Nizozemska a Belgie (FIFA, 2018a). 

Podle mnoha světových i českých médií docházelo při volbě pořadatele Mistrovství 

světa ve fotbale 2018 k uplácení jednotlivých funkcionářů FIFA (Šedivý, 2015). 

4.11.2 Doping 

Po dopingových aférách a údajném státem řízenému dopingu v Rusku bylo Rusku 

zakázáno startovat na olympijských hrách v Koreji. Někteří ruští sportovci, kterým start 

nebyl odepřen, tak mohli startovat pouze pod olympijskou vlajkou jako olympští 

sportovci z Ruska (Tomíček, 2017). 

4.11.3 Stadiony 

Velkým problémem nově vybudovaných sportovišť pro akce typu olympijských her 

nebo fotbalových šampionátů je jejich následné využití. Takovým příkladem můžou být 

zchátralá olympijská sportoviště v Athénách (OH 2004), ale i nedostatečně využitá 

sportoviště po olympijských hrách v Soči 2014 (Seidl, 2014). Další problémy, které 

nastávají při výstavbě těchto sportovišť, je dodržování lidských práv (Fajnor, 2017). 

Ve své práci se také budu zajímat o téma spojená se stadióny postavenými pro 

mistrovství světa, jestli se v médiích řešily tyto problémy spojené s dodržováním 

lidských práv, následným využitím stadionů po skončení mistrovství světa a dalšími 

problémy souvisejícími se stadiony pro tento šampionát. 
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5 Výzkumná část 

Ve výzkumné části své práce budu ze zvoleného internetového portálu The Reuters 

analyzovat pomocí kvalitativní obsahové analýzy články, které byly napsány 

o mistrovství světa od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2018. Budu se zabývat zprávami, které 

vznikaly v průběhu těchto let a hodnotit, zda mají sportovní podtext, nebo se zabývají 

mnou zvolenými tématy kandidatury, dopingu, problémy spojenými se stadiony, nebo 

zda nás informují o něčem jiném než o mnou zvolených tématech. Klíčová slova pro 

vyhledávání jsou „FIFA WORLD CUP 2018“. Poté články rozdělím podle jejich 

obsahu do následujících skupin: 

 sportovní zprávy, kandidatura, doping, stadiony a ostatní zprávy. Tyto skupiny 

jsem zvolil dle často zmiňovaných témat v českých a zahraničních médiích 

zmiňovaných v mé teoretické části. Dále subjektivně vyhodnotím, zda jsou tyto 

zprávy pozitivní, negativní, nebo neutrální. Zjistím, kolik procent obsahovala 

námi zvolená jednotlivá témata. Dále zjistím, zda na tomto serveru převládala 

témata se sportovními zprávami, a v neposlední řadě pak to, zda tyto články byly 

spíše pozitivní, negativní, nebo neutrální. 

Pozitivní články budou ty, které se dle mého názoru pozitivně vyjadřují o mistrovství 

světa, mají na něj pozitivní dopad nebo tento šampionát chválí. 

Negativní články budou pak ty články, které se dle mého názoru negativně vyjadřují 

o mistrovství světa, mají na něj negativní dopad nebo na tento šampionát vrhají špatné 

světlo. 

Za neutrální články pak označím ty, které nás převážně jen informují o mistrovství světa 

2018, nemají ani negativní, ani pozitivní charakter. 

5.1 The Reuters 

Je největším poskytovatelem multimediálních zpráv na světě, které denně zasahují více 

než jednu miliardu obyvatel. The Reuters zaměstnává několik tisíc novinářů a fotografů 

na více než 200 místech po celém světě. Tito novináři se řídí příručkou The Reuters, 

která je jim průvodcem pro spravedlivé předkládání a zveřejňování relevantních zájmů, 

pro zachování hodnot integrity a svobody, na nichž je závislá jejich pověst, spolehlivost, 

přesnost, rychlost a exkluzivita (The Reuters, n.d.). 
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5.1.1 Sportovní zprávy 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018 

„FIFA proposes Americas-wide qualifying contest for 2026, says official“. V tomto 

článku se zmiňuje to, že na mistrovství světa v roce 2018 má Evropa 13 míst na 

šampionátu plus jedno místo pro pořadatele (Homewood, 2017f). Zpráva neutrální. 

„Soccer: South Africa hit by new crisis after match-fixing revelations“. Při kvalifikaci 

na mistrovství světa 2018 došlo k velkému pochybení rozhodčích v duelu mezi Jižní 

Afrikou a Senegalem. Tvrzení, že tento zápas byl ovlivněn úplatky, ale zatím nebyla 

potvrzena (Gleeson, 2017b). Zpráva negativní. 

„Iranians dance in streets as soccer team qualifies for 2018 World Cup“. Obyvatelé 

Iránu zaplnili ulice, když se jejich tým jako druhý kvalifikoval na mistrovství světa 

2018, hned po Brazílii (Hafezi, 2017). Zpráva neutrální. 

„Video assistant referee system needs improvement, says FIFA“. FIFA uvádí, že VAR 

(video asistent rozhodčího) bude pro mistrovství světa 2018 ještě vylepšen. Bude to 

první šampionát, na kterém bude tato technologie použita (Homewood, 2017h). Zpráva 

pozitivní. 

„Hosts Russia face struggle to improve ahead of World Cup“. Pořadatelská země se 

obává, že na šampionátu bude mít slabý tým. Popisuje zde, že má špatnou úroveň 

domácí ligy, ale i málo aktivních hráčů oproti jiným zemím. Vladimír Putin (ruský 

prezident) ani Vitalij Mutko (prezident fotbalové asociace v Rusku) však nechtějí, aby 

jejich zemi reprezentovali hráči, kteří mají jiná občanství a ruská by získali za účelem 

reprezentace na mistrovství světa (Ferris, 2017). Zpráva neutrální. 

„Maradona backs use of video technology to prevent another 'Hand of God'“. Diego 

Maradona, bývalý argentinský mistr světa, podpořil používání video rozhodčích na 

šampionátu. (Jennings, 2017b). Zpráva neutrální. 

„FIFA announces simplified format for World Cup draw“. Fifa představila nové 

losování pro mistrovství světa 2018 (Homewood, 2017d). Zpráva neutrální. 

„Nigeria first African country to qualify for 2018 soccer World Cup“ Nigérie je první 

africká země, která se kvalifikovala na mistrovství světa 2018 (Gleeson, 2017a). Zpráva 

neutrální. 
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„Ronaldo and Messi make it safely to World Cup but no U.S.“ Na šampionát se 

kvalifikovaly Portugalsko a Argentina. Tyto země reprezentují Cristiano Ronaldo 

a Lionel Messi, dva nejlepší hráči planety od roku 2008. Naopak Spojené státy americké 

se na šampionát neprobojovaly (Homewood, 2017g). Zpráva neutrální. 

„VAR will be used at Russia World Cup, says FIFA“. FIFA oficiálně schválila 

a představila video rozhodčího (VAR), který bude poprvé použit na MS 2018 v Rusku. 

Dále uvádí, že je to důležitý krok pro celý fotbal (Homewood, 2018e). Zpráva pozitivní. 

„Russia World Cup factbox“, „Soccer: Saudi Arabia World Cup factbox“, „Soccer: 

Egypt World Cup factbox“, „Soccer: Uruguay World Cup factbox“, „Soccer: Portugal 

World Cup factbox“, „Soccer: Spain World Cup factbox „Soccer: Morocco World Cup 

factbox“, „Soccer: Iran World Cup factbox“, „FACTBOX-Soccer-Mexico World Cup 

factbox“, „Factbox: Switzerland World Cup“, „Soccer: Costa Rica World Cup 

factbox“, „Serbia World Cup factbox“, „Soccer: Germany World Cup factbox“, 

„Soccer: Mexico World Cup factbox“, „Soccer: Sweden World Cup factbox“, „Soccer: 

South Korea World Cup factbox“, „Argentina World Cup factbox“, „Soccer: Belgium 

World Cup factbox“, „Soccer-Panama World Cup factbox“, „Soccer: Tunisia World 

Cup factbox“, „Soccer: England World Cup factbox“, „Soccer: Poland World Cup 

factbox“, „Soccer: Senegal World Cup factbox“, „Soccer: Colombia World Cup 

factbox“, „Soccer: Japan World Cup factbox“, „Soccer: Brazil World Cup factbox“. 

Celkem bylo představeno 26 týmů, které se zúčastní mistrovství světa. Nebyly 

představeny například týmy Chorvatska nebo Francie, které později hrály finále tohoto 

šampionátu (The Reuters, 2018a). Zprávy neutrální. 

„Reuters poll: Germany to lift FIFA World Cup again, say financial punters“. Agentura 

Reuters představila anketu, kde favorizuje na vítězství Německo, které vyhrálo i v roce 

2014 v Brazílii. Druhým favoritem je pak Brazílie. The Reuters pak předpokládají, že 

by se tito rivalové mohli potkat ve finále (Ndaba, 2018). Zpráva neutrální. 

„Private matters: state funding weighs on Russian soccer“ Rusko uvádí některé 

důvody, proč se jejich národní tým nachází před šampionátem až na 70. místě žebříčku 

FIFA. Jeden z důvodů je, že investoři neradi investují do věcí, které se vracejí až po 

delší době. Další pak například špatná úroveň domácí soutěže aj. (The Reuters, 2018b). 

Zpráva neutrální. 
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„Russian World Cup bear finally ready to roar“. Šampionát je připraven k zahájení. 

V prvním zápase proti sobě nastoupí dva tabulkově nejslabší týmy Ruska a Saudské 

Arábie (Phillips, 2018d). Zpráva neutrální. 

„Factbox: Germany's defeat in World Cup opener“ Německo prohrálo úvodní zápas 

s Mexikem 1:0 a stalo se tak poprvé za posledních sedm světových šampionátů, že 

Němci vstoupili do turnaje prohrou (Mulvenney, 2018b). Zpráva neutrální. 

„World Cup shoving revives painful memories for ex-England star Campbell“. Bývalý 

fotbalový anglický obránce Campbell vzpomíná, jaké to bylo dřív a jaké je to teď 

s VAR. Říká, že Anglii čeká těžký zápas s Panamou a že výhra nad Tuniskem 

2:1 nebyla nijak přesvědčivá (Schomberg, 2018). Zpráva neutrální. 

„Argentina asks Russia to deport fans filmed fighting at World Cup“. Argentina žádá 

Rusko, aby deportovalo čtyři jejich fanoušky, kteří byli na videu zachyceni, jak se bijí 

na tribuně s chorvatskými fanoušky. Argentina tento zápas prohrála 3:0 a šance na 

postup už má jen minimální (Stubbs, 2018). Zpráva neutrální. 

„Swiss mental toughness turned game around, coach says“. Švýcaři prokázali svou 

mentální sílu, když po prohraném prvním poločase 1:0 se Srbskem dokázali obrátit 

zápas na svou stranu a zvítězit 2:1 (MacSwan, 2018). Zpráva neutrální. 

„World Cup heading for record number of penalties“. V Rusku bylo nařízeno nejvíce 

penalt na všech šampionátech doposud. V 28 odehraných zápasech bylo nařízeno 14 

penalt. Z toho šest bylo nařízeno po přezkoumání VAR. (Tarrant, 2018a). Zpráva 

neutrální. 

„Fair play may need to split Spain and Portugal“ Pravidlo o fair play může rozhodnout 

o pořadí mezi Portugalskem a Španělskem. Pokud na konci skupinové fáze budou mít 

stejný počet bodů, stejné skóre vstřelených i obdržených gólů a remízový vzájemný 

zápas, o jejich pořadí rozhodne pravidlo fair play. Za udělení trestu pro jeden z týmu se 

strhávají body, tzn. žlutá karta mínus bod atd. Pokud by i zde nastala shoda, bude 

rozhodovat los (Tarrant, 2018b). Zpráva neutrální. 

„Factbox: England's 6-1 win over Panama, their biggest victory at a World Cup“. 

Historicky největší výhra Anglie na mistrovství světa. Poráží Panamu 6:1 (Richard, 

2018a). Zpráva neutrální. 
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„Opponents left guessing which Colombia they will face“. Aby Kolumbie postoupila 

mezi nejlepších šestnáct týmů, potřebovala výhru nad Senegalem a výhru Polska nad 

Japonskem. Až po vstřelení gólu Polska se Kolumbie postavila na nohy, vstřelila jediný 

gól zápasu a postoupila do osmifinále turnaje (Homewood, 2018b). Zpráva neutrální. 

„Russia's Yerokhin becomes first 'fourth sub' at World Cup“. Ruský hráč Yerokhin se 

stal historicky prvním hráčem, který se dostal jako čtvrtý náhradník do hry. Tato 

možnost je nová na šampionátu v Rusku a může se tak stát, pokud se týmy dostanou do 

prodloužení (Phillips, 2018c). Zpráva neutrální. 

„Russia says to mint half-rouble coin if team reaches World Cup semis“. Ruská banka 

se nechala slyšet, že pokud jejich národní tým vyřadí ve čtvrtfinále Chorvatsko, vyrazí 

speciální půl-rublové mince. Tým, který byl považován za outsidera a nejslabší tým na 

turnaji, postoupil ze skupiny a nečekaně v osmifinále porazil i favorizované Španělsko 

(Tetrault-Farber, 2018c). Zpráva neutrální. 

„South Americans make early exit after top players fail to fire“. Všechny jihoamerické 

týmy byly vyřazeny z turnaje. Semifinále tak bude čistě evropské (Homewood, 2018d). 

Zpráva neutrální. 

„Factbox: FIFA awards for 2018 World Cup“. Sdělení výsledků různých soutěží 

vyhlašovaných na mistrovství světa v Rusku. Nejlepší hráč, nejlepší brankář apod. 

(Mulvenney, 2018a). Zpráva neutrální. 

„Future seems bright after great final at 'greatest' World Cup“. Francie se svým 

mladým, ale talentovaným týmem ovládla světový šampionát a porazila Chorvatsko ve 

finále 4:2. Chorvatsko, které má zhruba čtyři miliony obyvatel, se ale nemá za co stydět. 

Za 11 dní odehráli čtyři zápasy a tři z nich vyhráli až v prodloužení (Shine, 2018a). 

Zpráva neutrální. 

5.1.1.1 Shrnutí sportovních zpráv 

V období před šampionátem se objevují články, které přináší informace o novinkách, 

jež tento šampionát přinese. Jedna z těchto novinek je VAR (video rozhodčí), který 

bude na tomto šampionátu použit poprvé v historii mistrovství světa. Dále nás informuje 

o některých kvalifikačních zápasech a týmech, které se na šampionát probojovaly. Před 

zahájením šampionátu pak postupně představili 26 týmů z 32, které se zúčastní 
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mistrovství světa v Rusku. V těchto článcích představují některé klíčové hráče, aktuální 

pořadí ve světovém žebříčku apod. 

V průběhu šampionátu The Reuters prezentují některé zajímavé výsledky. Dále uvádí 

informace o novinkách, které jsou na šampionátu použity poprvé. Příkladem může být 

VAR (video rozhodčí). I díky této nové technologii bylo v Rusku nařízeno doposud 

nejvíce penalt ze všech mistrovství světa ve fotbale. Další článek nám představuje 

například možnost čtvrtého vystřídaného hráče. Tuto možnost má tým v prodloužení 

a je to také první šampionát, na kterém je toto pravidlo zavedeno. The Reuters pak píší 

o vyhlášení některých individuálních cen, jakožto nejlepšího hráče nebo nejlepšího 

brankáře. Na závěr jsou tímto portálem prezentovány články, kde se uvádí výsledky 

závěrečných soubojů mezi Francií a Chorvatskem a zápasem o třetí místo mezi Belgií 

a Anglií. 

Dle mého názoru se The Reuters většinu času jen snažili informovat o dění ve fotbale 

a různých sportovních výsledcích. Pozitivní zprávu bych pak vnímal zavedení video 

rozhodčího. 

5.1.2 Kandidatura 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018 

„Former MI6 spy known to U.S. agencies is author of reports on Trump in Russia“. 

Zde je zmiňováno vyšetřování ohledně příjímání úplatků ve spojitosti s ruskou 

kandidaturou na mistrovství světa (Hosenball, 2017). Zpráva negativní. 

„Former FIFA secretary general Valcke appeals 10-year soccer ban“. Bývalý 

generální tajemník FIFA, který dostal desetiletý trest zákazu jakýchkoliv činností ve 

spojitosti s fotbalem za přijímání úplatků při volbě organizátora mistrovstvím světa 

2018 a 2022, se chce proti tomuto rozhodnutí odvolat (Revill, 2017c). Zpráva negativní. 

„FIFA changes means no rival yet for North American World Cup bid“. Kvůli 

korupčním skandálům, které ve FIFA proběhly při volbě pořadatele mistrovství světa 

2018 a 2022, je velice pravděpodobné, že v roce 2026 bude šampionát udělen Severní 

Americe (Evans, 2017c). Zpráva negativní. 

„Fallen FIFA boss Blatter says met U.S. lawyers, but is not a suspect“. Bývalý šéf 

FIFA Sepp Blatter je podezřelý mimo jiné i z příjímání úplatků při volbě pořadatele 

mistrovství světa ve fotbale 2018 (Homewood, 2017b). Zpráva negativní. 
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„FIFA’s chief ethics investigator and ethics judge replaced“. V tomto článku se uvádí, 

kolik úředníků FIFA bylo obviněno z příjímání úplatků ve spojitosti s mistrovstvím 

světa 2018 (Evans, 2017a). Zpráva negativní. 

5.1.2.1 Shrnutí tématu: Kandidatura 

Toto téma bylo zmiňováno již v teoretické části. Během mnou zvoleného období bylo 

napsáno na portálu The Reuters pět článků a všechny jsem zhodnotil negativně. Tyto 

články předkládaly vždy spojitost s příjímáním úplatků při volbě kandidáta. Uváděny 

jsou pak počty úředníků FIFA zapojených do této aféry a další informace ohledně 

uplácení těchto úředníků. 

5.1.3 Doping 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018 

„Blatter plans to visit soccer World Cup in Russia“. Bývalý prezident FIFA Sepp 

Blatter se nechal slyšet, že navštíví ruský šampionát v roce 2018, dále také řekl, že se 

nebojí, že Ruská dopingová aféra z roku 2014 zasáhla i ruské fotbalisty (Revill, 2017a). 

Zpráva neutrální. 

„Doping-INADO head says IOC decision on Russia critical to anti-doping fight“ 

Ruským sportovcům bude zakázáno reprezentovat svoji zemi na olympijských hrách 

v roce 2018. Mezinárodní antidopingová organizace doporučuje, aby FIFA 

zkontrolovala ruské fotbalisty. FIFA však uvedla, že všechny testy u ruských fotbalistů 

byly negativní (Homewood, 2017a). Zpráva neutrální. 

„Russia's Mutko steps down as head of World Cup organizing committee“. Ruský 

vicepremiér a šéf organizační výboru pro MS 2018 odstoupil z údajného zapletení do 

ruského dopingového skandálu. Nahradil ho Alexei Sorokin, generální ředitel 

organizačního výboru (Nikolskaya, 2017). Zpráva negativní. 

„Russia's Putin to meet IOC's Bach at World Cup final: TASS“. Putin se potká 

s Bachem (ředitelem mezinárodního olympijského výboru) na finále MS v Rusku. Po 

neúčasti ruských sportovců na OH 2018 byl právě trest za údajný státem řízený doping 

zrušen a Rusko se tak může vrátit na olympijské hry (Balmforth, 2018). Zpráva 

neutrální. 

„No positive doping tests at Russia 2018“. V Rusku bylo provedeno přes 3000 

dopingových testů a všechny byly negativní (Phillips, 2018b). Zpráva pozitivní. 
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5.1.3.1 Shrnutí tématu: Doping 

Ve zvoleném období bylo napsáno o tomto tématu pět článků. V jednom z článků 

například The Reuters uvádí, že antidopingová komise po zákazu startu ruských 

sportovců na olympijských hrách 2018 doporučuje prověřit i ruské fotbalisty. Tyto testy 

však dle FIFA byly u ruských fotbalistů vždy negativní. Poté The Reuters představili 

nového šéfa organizačního výboru, který nahradil ruského vicepremiéra Mutka. Byl 

údajně zapletený do státem řízeného dopingu u ruských sportovců. V dalším článku pak 

uvádí, že byl trest po olympijských hrách 2018 pro ruské sportovce zrušen a ruský 

prezident se potká na finále mistrovství světa 2018 ve fotbale s ředitelem mezinárodního 

olympijského výboru. 

Po skončení šampionátu pak byl ještě uveden článek, který informuje, že bylo 

provedeno přes 3000 dopingových testů a všechny byly negativní. 

Dle mého názoru bylo toto téma ve spojitosti s mistrovstvím světa spíše neutrální. 

Ačkoliv antidopingová komise doporučovala zkontrolovat ruské fotbalisty, FIFA vždy 

uvedla negativní výsledky všech fotbalistů. Pozitivně bych pak zhodnotil hlavně 3000 

negativních dopingových kontrol. 

5.1.4 Stadiony 1. 1. 2017 až 31. 6. 2017 

„Workers exploited at Russia's 2018 World Cup venues, Human Rights Watch says“. 

The Reuters píší o tom, že organizace pro lidská práva uvádí, že při výstavbě stadionů 

pro šampionát nejsou dodržována lidská práva. V tomto článku však zástupci FIFA 

tvrdí, že zde není nic, co by bylo porušováno. Dle The Reuters zástupce Ruské federace 

Vitalij Mutko řekl, že dodržují všechna kritéria, která jim FIFA uvedla (Liffey, 2017). 

Zpráva neutrální. 

„Soccer-Fire hits Russian World Cup construction site in Volgograd“. Při výstavbě 

stadionu ve Volgogradě vypukl požár. Na mistrovství světa 2018 se zde odehrají čtyři 

utkání. Pořadatele uvádí, že škody jsou minimální a nijak to neovlivní šampionát v roce 

2018 (The Reuters, 2017c). Zpráva neutrální. 

„Soccer: Putin says 2018 World Cup venues on track despite delays“. Prezident Putin 

tvrdí, že ačkoliv mají výstavby stadionů menší zpoždění, vše bude připraveno včas 

(Tetrault-Farber, 2017b). Zpráva neutrální. 
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„FIFA's human rights advisers call for more detail over stadium workers“. Poradci pro 

dodržování lidských práv radí FIFA, aby více dbala na kontrolu dodržování lidských 

práv při výstavbě stadionů pro šampionát v Rusku (Evans, 2017b). Zpráva neutrální. 

„Putin says Russia's World Cup stadiums should remain soccer venues“. Rusko chce, 

aby stadiony byly převážně využívány jako fotbalová hřiště, a ne jako koncertní či tržní 

místa. Proto prezident Putin řekl, že 12 stadionů bude podporovat příštích pět let, aby 

dokázaly být nezávislé (Tetrault-Farber, 2018b). Zpráva pozitivní. 

5.1.4.1 Shrnutí tématu: Stadiony 

V článcích o stadionech byla často zmiňovaná lidská práva. Dle organizace pro lidská 

práva nebyla tyto práva dodržována. To však vždy FIFA i Rusko v těchto článcích 

vyvrací. Dále bylo zmíněno, že stadiony budou nachystány na šampionát včas, i když 

mají mírný skluz ve výstavbě. Na závěr The Reuters uvedli článek, kde prezentují plán 

ruského prezidenta pro využití stadionů po šampionátu. 

Toto téma jsem rovněž zhodnotil neutrálně, a ačkoliv bylo často zmiňováno dodržování 

lidských práv při výstavbě stadionů, nikdy nebylo organizací pro lidská práva nic 

prokázáno. Pozitivně pak hodnotím finanční podporu stadionů v pěti následujících 

letech po skončení šampionátu. 

5.1.5 Ostatní zprávy 1. 1. 2017 až 31. 6. 2017 

„FIFA president says to encourage co-hosting for 2026 World Cup“. Prezident FIFA se 

nechal slyšet, že ze šampionátu v Rusku v roce 2018 nemá žádné obavy (The Reuters, 

2017b). Zpráva neutrální. 

„Ex-head of Salvadoran soccer federation given eight years in prison“ Bývalý šéf 

Salvadorské fotbalové federace dostal osmiletý trest za mřížemi za prodávání práv na 

mistrovství světa 2018 pod cenou a za pojišťovací podvody (Renteria, 2017). Zpráva 

negativní. 

„FIFA grants 2018 World Cup broadcasting rights in Sub-Saharan Africa“. FIFA 

poskytla vysílací práva pro šampionát v Rusku některým vysílacím stanicím 

v subsaharské Africe (The Reuters, 2017a). Zpráva neutrální. 
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„China's Hisense Electric becomes FIFA sponsor“. Čínská firma Hinsense Electric se 

stala dalším sponzorem FIFA pro světový šampionát v Rusku 2018 (Rama, 2017). 

Zpráva neutrální. 

„FIFA sees widening losses this year after corruption scandal“. Po korupčních 

skandálech FIFA čeká zase v letošním roce ztrátu, avšak v následujícím roce díky 

šampionátu v Rusku očekávají zisk až jednu miliardu dolarů (Revill, 2017b). Zpráva 

neutrální. 

„Qatar Airways signs World Cup sponsorship deal with FIFA“. Dalším sponzorem 

světového šampionátu se stala firma Qatar Airways (Cornwell, 2017). Zpráva neutrální. 

„FIFA announces Chinese sponsor Vivo for 2018, 2022 World Cups“. Dalším 

sponzorem pro šampionáty v roce 2018 a 2022 se stala čínská firma Vivo (Homewood, 

2017c). Zpráva neutrální. 

„Russia steps up security as Confederations Cup looms“. V Rusku začíná konfederační 

pohár, který probíhá rok před šampionátem. Rusko může ukázat, že je připraveno na 

mistrovství světa 2018 (Antonov, 2017). Zpráva neutrální. 

„FIFA finds no cause to block Russia and Qatar World Cups“. FIFA nenašla žádný 

důvod, aby zrušila šampionáty v Rusku 2018 a Kataru 2022 (Homewood, 2017e). 

Zpráva pozitivní. 

„Putin, FIFA head send main soccer trophy on Russia tour before 2018 World Cup“. 

Putin a Infantino ukazují trofej a posílají ji na cesty po Rusku, aby propagovala 

mistrovství světa po Rusku. Infantino pak chválí Rusko za jejich připravenost na 

šampionát a zve lidi, aby si přijeli šampionát užít (Solovyov, 2017b). Zpráva neutrální. 

„FA to increase World Cup cyber security over hacking concerns“. Anglická fotbalová 

asociace pomůže Rusku proti kybernetickým útokům heckerů na šampionát (Williams, 

2017). Zpráva neutrální. 

„Kremlin says 'old friend' Blatter welcome to attend World Cup in Russia“. Mluvčí 

ruského prezidenta Vladimíra Putina oznámil, že bývalý šéf FIFA Sepp Blatter bude na 

šampionátu v roce 2018 vítán (Solovyov, 2017a). Zpráva neutrální. 
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„FIFA unveils Yashin-themed poster for Russia's 2018 World Cup“. FIFA oficiálně 

představila plakát šampionátu, na kterém je vyobrazený Lev Yashin (Tetrault-Farber, 

2017a). Zpráva neutrální. 

„FIFA will not tolerate racism at 2018 World Cup: Infantino“. Prezident FIFA 

Infantino, uvedl, že rasismus na šampionátu nebude tolerován. Rozhodčí budou moci 

zápas přerušit, dokonce i zrušit, pokud takový incident nastane (Jennings, 2017a). 

Zpráva pozitivní. 

„World Cup draw provides welcome distraction for Russia“. Po všech skandálech, 

které Rusko provázely, se konečně může při losování mistrovství světa představit tato 

země v lepším světle. Přes některé komplikace se zdá, že je Rusko připraveno na tuto 

mega událost (Tetrault-Farber, 2017c). Zpráva neutrální. 

„FIFA sure of World Cup security despite fresh Russian fan violence“. Ačkoliv 

v Rusku nastaly výtržnosti na fotbalových utkáních, FIFA si je jista, že šampionát 

proběhne bez podobných incidentů, a je si jistá svými opatřeními proti těmto 

výtržníkům (Richard, 2018b). Zpráva neutrální. 

„Australia hints at possible World Cup boycott over nerve agent attack“. The Reuters 

uvádí, že útok údajného ruského agenta v Británii pomocí nervového plynu by kromě 

vyhoštění ruských diplomatů z mnoha zemí mohlo ovlivnit i ruský šampionát ve 

fotbale, a to tak, že by některé státy tento šampionát mohly bojkotovat. Toto tvrzení 

potvrzuje například Austrálie (Cole, 2018). Zpráva negativní. 

„Soccer: Russian railways named as official World Cup sponsor“. Dalším oficiálním 

sponzorem MS ve fotbale 2018 se staly ruské železnice (Homewood, 2018c). Zpráva 

neutrální. 

„Russia 'absolutely ready' for World Cup, Infantino says“. Rusko je absolutně 

připraveno na uspořádání MS ve fotbale 2018, tvrdí INFANTINO, Vladimír Putin také 

říká, že je Rusko připraveno, a radí Ruskému národnímu týmu, aby do šampionátu 

vložili vše (Korsunskaya, 2018). Zpráva pozitivní. 

„World Cup divides fans with 'Live It Up' Will Smith anthem“. The Reuters píšou, že 

svět fotbalových fanoušků je po představení oficiální písně pro MS ve fotbale 2018 

rozdělen na dva tábory. Někteří tvrdí, že nemá s Ruskem nic společného, jiní zase tvrdí, 
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že je moderní a hodí se pro dnešní dobu. Will Smith se nechal slyšet, že je pro něj ctí 

vystoupit na MS s touto písní (Louise Gumuchian, 2018). Zpráva neutrální. 

„Russian police stretched to limit by World Cup duties: union“. Rusko přesouvá mnoho 

policistů z různých oblastí do jedenácti měst, kde se koná mistrovství světa, z důvodu 

bezpečnosti. To by však mohlo mít negativní dopad na ostatní města v Ruské federaci, 

kde tito policisté mohou chybět (Pinchuk, 2018). Zpráva neutrální. 

„Militias guarding World Cup have links to Kremlin's foreign wars“. Někteří vojáci, 

kteří se zúčastnili bojů v Sýrii a na Ukrajině, budou hlídat na šampionátu (Tsvetkova, 

2018). Zpráva negativní. 

„Organiser plays down rude gesture by Robbie Williams at World Cup“. The Reuters 

uvádí, že gesto zvednutého prostředníčku při zahajovacím ceremoniálu od Robieho 

Williamsa nebylo myšleno na Rusy. PR tým zpěváka ani FIFA se k tomu nijak 

nevyjádřili. Robie Williams již dříve prohlásil, že je pro něj čest být na zahajovacím 

ceremoniálu (Tetrault-Farber, 2018a). Zpráva neutrální. 

„Yashin cash runs short as Russians seek souvenir banknote“. Další ze suvenýrů, 

o který lidi projevují zájem, je ruská limitovaná bankovka, na které jsou vyobrazeny 

symboly MS. (Sridhar, 2018). Zpráva neutrální. 

„A-Z of the 2018 World Cup“. Fakta o mistrovství světa 2018 v Rusku (Phillips, 

2018a). Zpráva neutrální. 

„Infantino says 2018 World Cup is the best-ever“. Prezident FIFA Infantino se nechal 

slyšet, že ruský šampionát je doposud nejlepší ze všech (Homewood, 2018a). Zpráva 

pozitivní. 

„Soccer: Reputations burnished, others buffeted at 'best World Cup ever'“. Světový 

šampionát, který můžeme považovat možná za vůbec nejlepší v historii, byl plný 

zajímavostí. Od skvělé organizace až po zajímavé výsledky. Ať už cesta ruského týmu 

turnajem, nebo zajímavé finále Francie a Chorvatsko (Shine, 2018b). Zpráva pozitivní. 

5.1.5.1 Shrnutí ostatních zpráv 

Do těchto zpráv jsem zahrnul ty zprávy, které nezapadaly ani do jedné z předešlých 

skupin. 
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Často jsou zde vyjádření politiků či funkcionářů FIFA. Tato vyjádření jsou většinou 

prezentována pozitivně. 

V této skupině zpráv však najdeme i některé negativní. Příkladem mohou být prodávání 

vysílacích práv pod cenou. 

Neutrální zprávy pak zahrnují představení sponzorů, oficiálního plakátu či maskota aj. 

V mnoha článcích se pak uvádí, že se Rusko může ukázat v lepším světle, než je 

v posledních letech vnímáno. 

Na závěr je pak funkcionáři FIFA, politiky a novináři prezentováno, že to byl možná 

nejlepší fotbalový šampionát doposud. 
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6 Výsledky a diskuze 

V této části bakalářské práce bych chtěl prezentovat všechny výsledky, které jsem 

vyhodnotil na základě předem určených kritérií. Zároveň jsem pomocí Microsoft Excel 

2007 vytvořil grafy za účelem lepší prezentace svých výsledků. 

Vyhodnocení obsahu článků od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2018 

Celkem The Reuters napsali v časovém rozmezí od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2018 93 

článků, z toho bylo 51 sportovních zpráv, 5 článků o kandidatuře Ruska na mistrovství 

světa 2018, 5 článků, které obsahovaly informace o dopingu, 5 článků, které obsahovaly 

informace o dodržování lidských práv na stadionu, využití stadionů po skončení 

šampionátu a problémech, které při výstavbě nastaly, a 27 zpráv, které nezapadaly ani 

do jedné z těchto skupin. 

 

Obrázek 1: Procentuální poměr článků v datovém rozmezí 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018 

6.1 Hodnocení charakteru 

Dále jsem dle předem určených kritérií subjektivně zhodnotil, zda tyto články byly 

pozitivní, negativní, či neutrální. 

Z celkových 93 článků bylo dle předem určených kritérií 11 pozitivních, 10 negativních 

a 72 neutrálních. 
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Obrázek 2: Hodnocení charakteru článků v datovém rozmezí 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018 

6.2 Sportovní zprávy 

Ve sportovních zprávách převládá neutrální charakter zpráv, který má za úkol čtenáře 

pouze informovat. Častým tématem byly sportovní výsledky. Před šampionátem nás 

informovaly o kvalifikovaných týmech. Některé z těchto týmů pak byly i představeny. 

V průběhu šampionátu byly pak prezentovány výsledky zápasů. Předání ocenění 

hráčům. Dále zde byly i zprávy o nových pravidlech použitých na mistrovství světa 

2018, jakožto možnost čtvrtého střídání, nebo tak zvaný VAR (video rozhodčí). 

V této kategorii převládaly zprávy neutrální. Tyto zprávy nás měly informovat 

o výsledcích a jiných sportovních zprávách před šampionátem, v jeho průběhu a po jeho 

skončení. 

6.3 Kandidatura 

U kandidatury Ruska na mistrovství světa 2018 měly zprávy vždy negativní charakter. 

Nejčastěji zmiňovaným tématem bylo uplácení při volbě pořadatele. Několik 

funkcionářů bylo usvědčeno z přijímání úplatků a bylo to prohlášeno za jeden 

z největších skandálů FIFA od jejího založení. Z těchto důvodů byl i odvolán tehdejší 
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prezident FIFA Sepp Blatter. Ruské Mistrovství světa ve fotbale 2018 bych dle článků 

z portálu The Reuters zhodnotil negativně. 

6.4 Doping 

Ačkoliv bylo Rusko ve spojitosti s dopingem spojováno velice negativně, mistrovství 

světa v Rusku to nikterak neovlivnilo. Všechny dopingové kontroly byly negativní 

a bylo jich provedeno přes 3000. 

6.5 Ostatní zprávy 

Do ostatních zpráv byly zařazeny zprávy, které se nedaly zařadit do mnou předem 

určených skupin. Zde se nacházely články, které představovaly sponzory šampionátu, 

oficiální plakát, či maskota, ale také články, které uvádí názory politiků, celebrit, 

funkcionářů nebo novinářů. Tyto zprávy byly velice důležité, protože často hodnotily 

tento šampionát. Například novináři The Reuters nebo nový prezident FIFA Infantino 

zhodnotili tento šampionát jako nejlepší ze všech šampionátů doposud. V mnoho 

článcích zde najdeme velice pozitivní hodnocení tohoto šampionátu. 

6.6 Celkové zhodnocení 

Podle článků The Reuters bych šampionát zhodnotil pozitivně, ačkoliv téma 

kandidatury bych vnímal negativně, a to z důvodu přijímání úplatků ve spojitosti 

s volbou pořadatele mistrovství světa 2018. Další témata byla spíše pozitivní než 

negativní. Na ruském šampionátu neproběhla žádná dopingová aféra. Stadiony byly 

včas dokončeny a Rusko je chce dále podporovat, aby byly převážně využívány pro 

fotbalové účely. Další pozitivní věcí bylo pak aplikování video rozhodčích do 

fotbalových zápasů. Pozitivní byla také bezpečnost na stadionech. Díky článkům The 

Reuters bych pak šampionát zhodnotil jako povedený. 

Tento šampionát byl pozitivně vnímán i novým prezidentem FIFA Infantinem nebo 

novináři pracující pro agenturu The Reuters. 
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7 Závěr 

Cílem mé práce bylo ukázat a prezentovat pohled jednoho internetového serveru na 

kontroverzní témata kandidatury Ruska na pořádání Mistrovství světa ve fotbale 2018, 

dopingu, využití stadionů po skončení mistrovství světa ve fotbale, dodržování lidských 

práv při výstavbě stadionů a další problémy, které mohly při výstavbě stadionů nastat. 

Zvolil jsem tedy zahraniční Server The Reuters, kde jsem provedl obsahovou analýzu 

článků v období 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018. 

Na základě těchto cílů jsem si stanovil výzkumné otázky: 

Jsou témata z teoretické části zmiňována i v médiích? Jak často se tato témata objevují 

a jakého jsou charakteru? 

Témata, která jsme si v teoretické části představili, jsou zmiňována i na portálu The 

Reuters, kde dohromady tvoří 15 % z celkového počtu článků v mnou zvoleném období. 

Celkem 5 % jsou články o kandidatuře, 5 % o dopingu a 5 % o tématech spojených se 

stadiony. Charakter článků o kandidatuře je po mém subjektivním zhodnocení 

negativní. Téma spojené s dopingem pak hodnotím spíše pozitivně. Témata spojená se 

stadiony mají spíše neutrální charakter. Pozitivní informací je zde pak podpora stadionů 

po skončení šampionátu. 

Jaký je poměr mezi pozitivními a negativními články? Lze prostřednictvím informací 

z tohoto portálu tento šampionát zhodnotit pozitivně či negativně? 

Poměr pozitivních a negativních zpráv je jedenáct ku deseti. Ačkoliv je tento rozdíl 

minimální, šampionát bych zhodnotil spíše pozitivně, a to z toho důvodu, že negativní 

zprávy byly spojeny většinou s kandidaturou. Pozitivní však byla bezpečnost na 

šampionátu, ruská připravenost, žádný dopingový skandál a plán, který Rusko má pro 

využití stadionů po šampionátu. Dále můžeme vzít v potaz pozitivní hodnocení politiků, 

funkcionářů FIFA, ale i novinářů The Reuters. 

Z těchto informací, které jsem získal prostřednictvím portálu The Reuters, hodnotím 

tento šampionát pozitivně. 
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8 Souhrn 

Cílem mé bakalářské práce bylo ukázat a prezentovat pohled internetového serveru The 

Reuters, který jsem si zvolil. Analyzoval jsem články v časovém období 1. 1. 2017 až 

31. 12. 2018. Tyto články jsem pak rozdělil do skupin dle jejich obsahu na sportovní 

zprávy, kandidaturu Ruska na mistrovství světa 2018, doping, stadiony, ostatní zprávy 

a určil, zda mají pozitivní, negativní, nebo neutrální charakter. 

Celkový počet článků v námi zvoleném období 1. 1. 2017 až 31. 12. 2018 byl 93. 

Z toho pak 51 sportovních článků, 5 článků o kandidatuře, 5 článků o dopingu 

a 5 článků o stadionech a tématech s nimi spojenými. Celkem 27 zpráv nás pak 

informovalo o jiných tématech spojených s mistrovstvím světa. 

Z celkového počtu 93 článků bylo 11 pozitivních, 10 neutrálních a 72 neutrálních. 

Témata kandidatury, dopingu a stadionů tvořila 15 % z celkového počtu článků v daném 

období. 

Články s tématem kandidatury byly negativní. Tyto články obsahovaly korupční aféru 

přijímání úplatků v souvislosti s volbou pořadatele. 

Téma dopingu a mistrovství světa bylo v těchto článcích zmíněno několikrát. Ačkoliv 

bylo Rusko v posledních letech spojováno negativně s tématem dopingu, dle portálu 

The Reuters byly všechny testy dopingové kontroly negativní a ruský šampionát byl 

v tomto případě bezproblémový. 

Při výstavbě stadionů se řešila lidská práva, ale i následné využití stadionů. Porušování 

lidských práv při výstavbě stadionů nebylo prokázáno. Rusko se nechalo slyšet, že 

splňuje všechny podmínky FIFA. Dále pak Rusko představilo plán pro podporu 

stadionů po skončení šampionátu. 

Na závěr The Reuters a FIFA zhodnotili ruské Mistrovství světa ve fotbale 2018 jako 

doposud nejlepší fotbalový šampionát. 
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9 Summary 

The aim of my Bachelor Thesis is to show and present the view of the internet server 

The Reuters. I analysed the articles in the period from 1. 1. 2017 until 31. 12. 2018. I 

divided these articles into the groups accordingly to the content – sport news, candidacy 

of Russia for World Cup 2018, doping, stadiums and other news. Then I determined 

whether the news have positive, negative or neutral character. 

The final amount of the articles in the chosen period from 1. 1. 2017 until 31. 12. 2018 

was 93 articles. In detail there was 51 sport articles, 5 articles about candidacy, 5 

articles about doping and 5 articles about stadium and related topics. In total 27 news 

has informed us about World Cup.  

From the total amount of 93 articles have 11 positive, 10 negative and 72 neutral 

character. 

Candidacy, doping and stadiums topics formed 15% of the total amount of the articles 

in chosen period.  

Articles related to the candidacy have negative character. These articles consisted of 

corruption scandal when there were bribes taken in the process of selection of the 

promoter. 

Topics about doping and the World Cup were mentioned several times. Despite Russia 

was lately negatively associated with the doping topic, according to The Reuters all 

results of doping control and testing were negative and Russian Championship ended up 

as problem-free. 

When the stadiums were built, the human right were discussed a lot and also the further 

use of the stadiums. Human rights abuse during the building of stadiums were not 

proved. Russia confirmed they met all FIFA conditions. Furthemore, the Russia 

introduced support plan of stadiums after championship is over. 

Finally, The Reuters and FIFA evaluated FIFA World Cup 2018 in Russia as the best 

football championship so far.   
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